



International Forum of Allergy & Rhinology (IFAR)中国特刊将以正刊出版

向世界展示腾飞的中国鼻科学

▲医师报融媒体记者 裘佳

9月的北京，凉风习习，碧空万里。经过数月的沟通与筹备，International Forum of Allergy & Rhinology（简称 IFAR）中国特刊定稿会于9月9日在北京如期举行。IFAR 主编 David Kennedy 教授、副主编 Elina Tuskala 教授和 Brent Senior 教授专程到北京出席本次会议。

本期特刊将收录近年来中国鼻科学者的最新研究成果，以正刊的形式出版，体现了对中国鼻科学者对于世界鼻科学发展作出贡献的肯定。相信本期特刊必将极大提高中国鼻科学者在世界的影响力。北京同仁医院常务副院长张罗教授担任本期 IFAR 特刊客座主编。

同时，为珍惜本次国际知名专家、前国际鼻科学会和美国耳鼻喉变态反应学会主席、美国宾夕法尼亚大学耳鼻喉科主席及副院长 David W. Kennedy 教授中国行的机会，在扬子江药业的积极推动下，Kennedy 教授先后出席了第二届长三角鼻科联盟大会和“同一气道，同一疾病”过敏性疾病 MDT 高峰论坛，为中国鼻科学者带来精彩讲座。



李勇教授（右）为 Kennedy 教授（左）颁发感谢状



张罗 教授

Kennedy 教授

9月7~9日，第二届长三角鼻科联盟大会暨2018年杭州市医学会耳鼻咽喉科分会学术年会在杭州召开。杭州市耳鼻喉主委、杭州市第一人民医院耳鼻喉科主任李勇教授担任大会主席。会议邀请 David W. Kennedy 教授、张罗教授、中山大学附属第一医院许庚教授、江苏省人民医院程雷教授、上海五官科医院李华斌教授等国内外众多专家分享和交流经验，覆盖300余名耳鼻喉科医生。

李勇教授表示，成立长三角鼻科联盟，目的是让长三角地区鼻科专业医生有一个业务交流的平台，同时也对医生进行规范化培训，进一步提高鼻科诊疗水平。

Kennedy 教授分享了自己35年来在慢性鼻-鼻窦炎和过敏性鼻炎治疗工作中的宝贵经验。他认为早期的功能性鼻内镜鼻窦手术过分强调了窦口鼻道复合体和解剖学问题，对环境因素的重视程度有限，个体因素常被忽视。对

于慢性鼻-鼻窦炎，Kennedy 教授认为，要重新思考鼻窦细菌和真菌的影响，正常菌群可能对鼻窦健康有重要作用，对微生物群定向运用抗菌药是否有效？真菌是否发挥了重要作用？是否能识别起保护作用的微生物？是否减少口服抗菌药等，都是未来值得研究的方向。同时强调了抗组胺药物联合治疗的有效性，肯定了以富马酸卢帕他定为代表的抗血小板活化因子在鼻窦炎治疗中的重要作用，成为临床治疗药物新选择。

李华斌教授介绍牵头撰写的《口服抗组胺药治疗变应性鼻炎2018广州共识》，总结了变应性鼻炎药物治疗应用的选择，强调枸地氯雷他定作为目前市场份额第一，是国内应用最为广泛的抗组胺药物。张罗教授针对鼻内镜内翻性乳头状瘤手术做了专题报告。丰富的理论知识后，专家们带来了精彩手术演示，将会议推向又一个高潮。

第二站 北京



IFAR 中国特刊定稿会

IFAR 2018 中国特刊于11月以正刊形式出版

经过数月的沟通与筹备，9月9日，IFAR 中国特刊定稿会在北京如期举行。IFAR 主编 David W. Kennedy 教授、副主编 Elina Tuskala 教授和 Brent Senior 教授专程到北京出席本次会议。

IFAR 副主编、本期 IFAR 特刊客座主编北京同仁医院常务副院长张罗教授做了开场介绍后，Wiley 出版公司王蕾回顾 IFAR 特刊的收稿情况，介绍了首轮评审流程并总结所

有稿件经过 ScholarOne 系统同行评审后的结果。Kennedy 教授和两位美国副主编对于本期特刊的工作给予充分肯定，并祝贺经过严格评审后接收的文章，确定本期特刊将于11月以正刊的形式出版。相信本期特刊能极大提高中国鼻科学者在世界的影响力。期刊正式出版后，Wiley 出版公司将和 IFAR 期刊及其学会在全球进行宣传与推广，让更多学者了解中国鼻科学者的最新研究成果。

张罗教授充分肯定了本期特刊对于中国鼻科学发展的积极促进作用，并指出在过去20年来中国鼻科学者对于世界鼻科学发展作出越来越多的贡献，特别是在慢性鼻窦炎的发病机制和临床诊疗的各方面，中国学者都取得了可喜的成绩。IFAR 中国特刊的推出也说明了国际同行对中国学者工作的重视和认可，必将推动中国鼻科学者与世界鼻科专家们的交流。

张罗教授感谢杂志方

Wiley 出版公司为 IFAR 特刊的高质量出版所付出的巨大努力。感谢扬子江药业这一中国民族龙头医药企业对本期特刊的出版和定稿会给予的大力支持，同时也希望扬子江药业能长期持续为我国鼻科学的国际交流和合作贡献力量。

最后，Kennedy 教授和张罗教授再次达成初步意向，明年将继续出版 IFAR 特刊，目前主题及其他细节仍在酝酿中，敬请期待。

第三站 江苏



• Discuss the CRS management • Review the clinical rhinology

9月12日，Kennedy 教授一行来到“IFAR 主编中国行”第三站——江苏泰州，参加“同一气道，同一疾病”过敏性疾病 MDT 高峰论坛。江苏省人民医院耳鼻咽喉-头颈外科主任程雷教授担任本次论坛的主席。

程雷教授表示，近年来，我国鼻科学变态反应学发展迅速，已有大量学术成果发表在国内外重要期刊。此次在张罗院长的推动下即将推出的 IFAR

中国专刊，计划将中国鼻科学者在最近5~10年的研究成果汇集成册，向国际同行进行展示。

“上下气道的疾病存在相互联系，上气道对下气道疾病的发生发展有重要影响，而哮喘等其他相关气道炎症反过来也对上气道有千丝万缕的联系。因此，借助 IFAR 中国专刊定稿的机会，在扬子江药业的大力支持下举办此次学术交流，希望通过耳鼻喉-头颈外科、呼

吸科、重症医学科、儿科专家的交流，互相学习，互相借鉴，共同提高呼吸道、气道的变态反应疾病及相关炎症疾病的长期管理。”

中日医院呼吸中心呼吸与危重症医学科林江涛教授、吉林大学中日联谊医院耳鼻咽喉-头颈外科朱冬冬教授、南方医科大学南方医院耳鼻喉科李湘平教授等国内专家出席本次论坛，从哮喘、过敏性鼻炎、慢性鼻窦炎、

过敏性咽喉炎等多方面进行了深入交流。Kennedy 教授对于继续参与2019年扬子江药业搭建学术交流平台表达浓厚的兴趣。

论坛结束后，Kennedy 教授参观了扬子江药业的厂区，包括生产车间、中药馆、企业资料馆等。对中国民族企业的快速发展，对扬子江药业丰富的产品线、优秀的产品质量，以及企业文化，表示惊叹。他期待扬子江药业再出好药造福百姓。

“同一气道，同一疾病”过敏性疾病 MDT 高峰论坛

多学科共克过敏性疾病